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12 Ιουλίου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε, 
σήμερα στις 10.00 το πρωί, η Διυπουργική Επιτροπή για την 
Ανάπτυξη και την Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου.

Επρόκειτο για τη δεύτερη συνεδρίαση της Επιτροπής αυτής (είχε 
συνεδριάσει για πρώτη φορά στις 23 Ιανουάριου 2002 στο Μέγαρο Μαξίμου, 
υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού) που έλαβε χώρα στο νέο κτίριο του 
υπουργείου Γεωργίας, όπου λειτουργεί η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης 
των Προγραμμάτων του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Στη σημερινή συνεδρίαση μετείχαν η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Γεωργίας (ο υπουργός Γιώργος Δρυς και οι υφυπουργοί Βαγγέλης Αργύρης 
και Φώτης Χατζημιχάλης), οι υπουργοί Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, 
Μακεδονίας -  Θράκης Γιώργος Πασχαλίδης και Αιγαίου Νίκος Σηφουνάκης, 
καθώς και οι υφυπουργοί Οικονομίας Χρήστος Πάχτας, Εσωτερικών 
Λάμπρος Παπαδήμας, Ανάπτυξης Δημήτρης Γεωργακόπουλος, Δημοσίων 
Εργων Γιάννης Τσακλίδης, Κοινωνικών Ασφαλίσεων Ροβέρτος Σπυρόπουλος, 
Πρόνοιας Δημήτρης Θάνος και Δημόσιας Τάξης Βαγγέλης Μαλέσιος.

Μετά τη συνεδρίαση που διήρκεσε 2,5 ώρες, ο Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Συνεδρίασε σήμερα η Διυπουργική Επιτροπή για την Ανάπτυξη της 
Υπαίθρου. Είναι μια Επιτροπή, την οποία δημιουργήσαμε για να εξετάζει 
προβλήματα σε σχέση με την ανάπτυξη της υπαίθρου της χώρας μας. Η 
ανάπτυξη είναι η κεντρική προτεραιότητα της κυβέρνησης.

Στην πορεία προς το 2004 επιταχύνουμε την πολιτική για ισόρροπη 
ανάπτυξη παντού, για ποιότητα ζωής για όλους τους Έλληνες, για μια 
ισχυρή κοινωνία ευημερίας και απασχόλησης σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Η σημερινή συνεδρίαση της Διυπουργικής Επιτροπής για χην 
ανάπτυξη της υπαίθρου είχε ως αντικείμενο τον Τουρισμό ως 
Παράγοντα Ανάπτυξής της. Ο τουρισμός συμβάλλει σημαντικά στην 
αναπτυξιακή δυναμική της υπαίθρου και είναι βέβαιο πως οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες αποτελούν μία μοναδική ευκαιρία για την ανάπτυξη του τουρισμού 
στη χώρα μας. Συνεπώς, οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν κατ’ 
επέκταση ένα μεγάλο στοίχημα για την ανάπτυξη της υπαίθρου. Η 
Ελλάδα θα κερδίσει αυτό το στοίχημα.

Ενώνουμε το Γ’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης με τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες σε έναν ενιαίο σχεδιασμό ανάπτυξης. Ολόκληρη η χώρα 
αξιοποιεί τη μεγάλη ευκαιρία της Ολυμπιάδας με τα έργα και τις
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επενδύσεις του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Και δεν είναι μόνο 
η Αττική και η Αθήνα. Ελλάδα δεν είναι μόνον η Αθήνα. Ολόκληρη η 
χώρα μπορεί να αναδειχθεί μέσα απ’ αυτό το γεγονός.

Συγκεκριμένα, μέσω ίου Γ’ ΚΠΣ, επενδύουμε μόνο για την ανάπτυξη 
του τουρισμού στην ύπαιθρο, πόρους ύψους ενός δισεκατομμυρίου 
διακοσίων εκατομμυρίων ευρώ. Αυτό το ποσό αντιστοιχεί περίπου σε 400 
δις δραχμές. Οι επενδύσεις αυτές, σε συνδυασμό με άλλες για τον 
εκσυγχρονισμό των υποδομών, τις μεταφορές και τη δημιουργία 
προσβάσεων στις απομακρυσμένες περιοχές ανοίγουν το δρόμο για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη της υπαίθρου -και μέσα από τον αυξημένο τουρισμό, 
που θα φέρουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες.

Σήμερα αποφασίσαμε για τα εργαλεία και τα μέσα για την εφαρμογή 
ενός εθνικού αναπτυξιακού σχεδίου για τον τουρισμό ποιότητας στην 
ύπαιθρο προσαρμοσμένου στις σύγχρονες απαιτήσεις. Τις
λεπτομέρειες θα σας ανακοινώσει ο υπουργός Γεωργίας. Ενδεικτικά σας 
αναφέρω τέσσερις κεντρικούς πόλους, τέσσερις κεντρικούς άξονες των 
δραστηριοτήτων μας:

• Πρώτα απ’ όλα, επειδή μίλησα για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, τονίζω ότι 
θα εφαρμοστούν προγράμματα για την τουριστική προβολή 
μεγάλων περιοχών της υπαίθρου κοντά στις πέντε ολυμπιακές 
πόλεις, δηλαδή -εκτός από την Αθήνα- στο Βόλο, το Ηράκλειο, την 
Πάτρα και τη Θεσσαλονίκη. Στις περιοχές γύρω απ’ αυτές τις πόλεις θα 
δώσουμε σημασία. Αλλά όχι μόνο βέβαια εκεί.

Το κύριο κέντρο βάρους είναι η προώθηση 125 ολοκληρωμένων 
προγραμμάτων ανάπτυξης αγρότου ριστικών πρωτοβουλιών.
Δίνουμε προτεραιότητα σε ορεινές, νησιωτικές και μειονεκτικές 
περιοχές, που μπορούν να μετατραπούν σε Πρότυπα Τουριστικής 
Ανάπτυξης. Αναφέρω για παράδειγμα ότι στην Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης τα προγράμματα αυτά αφορούν το ΝΑ τμήμα 
του νομού Έβρου, την Ανατολική ορεινή Ροδόπη και το Βόρειο τμήμα 
του νομού Δράμας. Το παράδειγμα αυτό δείχνει ότι επικεντρωνόμαστε 
εκεί, όπου είναι ακόμη η περιοχή υπανάπτυκτη και χρειάζεται ώθηση 
και βοήθεια. Επαναλαμβάνω πως αυτά τα 125 ολοκληρωμένα 
προγράμματα ανάπτυξης αγροτουριστικών πρωτοβουλιών αφορούν τις 
ορεινές, νησιωτικές και μειονεκτικές περιοχές ολόκληρης της χώρας.

• Παράλληλα, εγκαθιδρύουμε σύστημα πιστοποίησης παραδοσιακών 
αγροτικών προϊόντων, με στόχο να συνδέσουμε τα προϊόντα αυτά, στα 
οποία θα προσδώσουμε ποιότητα προς ανάδειξή τους σε ολόκληρη τη 
χώρα, με τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

• Τέλος, ισχύει το Πρόγραμμα LEADER PLUS. Είναι το δεύτερο 
Πρόγραμμα LEADER, το οποίο εφαρμόζεται στη χώρα. Και αυτό το 
Πρόγραμμα, πέρα απ’ αυτά που ανέφερα, έχει σκοπό την ανάπτυξη της 
υπαίθρου με τοπικές ομάδες δράσης. Αφορά ξενοδοχειακές
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υποδομές, αλλά και τουριστικές εκδηλώσεις, καθώς και 
εγγειοβελτιωτικά έργα και ό,τι έχει σχέση με μια καλύτερη ζωή 
στην ύπαιθρο.

Αυτοί, λοιπόν, είναι οι τέσσερις μεγάλοι άξονες, πάνω στους οποίους θα 
προωθήσουμε την ανάπτυξη, τον αγροτουρισμό και τη βελτίωση του 
τουρισμό. Με τον τρόπο αυτό πιστεύουμε πως θα μπορέσουμε να 
βοηθήσουμε σημαντικά την ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας.

Οι σημερινές αποφάσεις μας εντάσσονται στη γενικότερη 
στρατηγική μας: Τη στρατηγική για τη σύγκλιση σε όλους τους 
τομείς με τις αναπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ήδη προ βλέπεται ότι θα έχουμε για το 2002 το μεγαλύτερο ρυθμό 
ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Θα τονίσω όμως ότι αυτό δεν μας αρκεί. 
Εργαζόμαστε, ώστε και τα επόμενα χρόνια η ανάπτυξη της χώρας να είναι 
ισχυρή, να είναι υψηλή, να είμαστε στις πρώτες θέσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Και έτσι να δημιουργήσουμε απασχόληση, να βελτιώσουμε την 
ποιότητα ζωής σε όλες ανεξαίρετα τις περιφέρειες της χώρας.

Το σημαντικό είναι -γιατί μια τέτοια πρόθεση μπορεί να υπήρχε πάντα- ότι 
σήμερα έχουμε χα μέσα, έχουμε τους πόρους. Έχουμε δημιουργήσει 
τις προϋποθέσεις εκείνες, ώστε οι πόροι να αποδώσουν.

Η Ελλάδα του ευρώ, η Ελλάδα της ανάπτυξης και της σταθερότητας, η 
Ελλάδα των Ολυμπιακών Αγώνων και των μεγάλων έργων είναι ικανή να 
λύνει προβλήματα και προχωρά στο μέλλον με σιγουριά και 
αυτοπεποίθηση.

Με τον τρόπο αυτό που σχεδιάζουμε και προγραμματίζουμε και κυρίως με 
τον τρόπο με τον οποίο ο ελληνικός λαός βοηθά σ’ αυτή την προσπάθεια, 
πιστεύω ότι δημιουργούμε ένα καλύτερο μέλλον για όλους τους Ελληνες.

Σας ευχαριστώ».


